

Sultestreikende i Trondheim har støtte av ordføreren

Side 4

SV i bevegelse

Side 2

Gilbert:

- Tungt ansvar på Stoltenberg

Side 5

Sørlige Afghanistan:

Største offensiv siden invasjonen

Side 7

Politiaksjonen:

Trakassering var hensikten



Side 3

Trygt i Kabul?



Side 6



Appell fra leiren

Dette skrives idet vi går inn i den 26. dagen med sultestreik. Vi går nå inn i en meget kritisk og farlig fase av vår aksjon. Situasjonen blir stadig mer desperat, og stadig flere blir syke, men selv om det er vanskelig kommer vi ikke til å gi opp. Vi kan ikke bli sendt tilbake til Afghanistan!

Vårt hjemland er et land i krig. Et land uten demokrati

og frihet. Afghanistan er styrt av krigsherrer, fundamentalister og narkobaroner. Vårt land er styrt av mordere.

Vi ber om deres støtte i vår desperate kamp, en kamp som for mange av oss handler om våre liv.

*Med vennlig hilsen
Zahir Athari, talsmann for de
afghanske flyktingene*

Støttedemonstrasjon

Onsdag 21. juni kl 17.00
utenfor domkirken.

Støtteoppop

<http://www.oppop.no/oppop.php?id=ingendep>



- Skammelig av regjeringen

Unge Venstre fordømmer regjeringens beslutning om å sende de sultestrikkende afghanerne til Kabul.

Partiet viser til at beslutningen er i strid med FN's anbefalinger. FN har tidligere frarådet regjeringen å sende afghanerne til områder der de ikke har noe nettverk.

- Det er skammelig at regjeringen velger å trosse FN i en sak der Norge oppfordres til å vise menneskelige hensyn, sier leder i Unge Venstre Lars-Henrik Michelsen i en pressemelding.

Som en flyktningeleir

I Klassekampen mandag sa lege Mads Gilbert at forholdene utenfor domkirken var verre enn i flyktningeleire i Afghanistan. Politiet rev teltene og stjal personlige eiendeler fra afghanerne fredag morgen, på oppfordring fra domprost Olav Dag Hauge og byrådet.

Tilstanden er nå noe forbedret, etter at Røde Kors gikk med på å sette opp telt og sørge for vann- og sanitærforhold sent søndag kveld.

Men flere av de som har holdt ut lengst er nå svært syke, og på vei inn i en ytterst kritisk fase av sultestreiken.

SV i bevegelse

- SV har nå kommet opp på et minimum av anstendighet, sier medlem av Oslo SVs fylkesstyre Torgeir Holgersen om landsstyrevedtaket i helga. Partiet går nå inn for at utsendelsene må «stilles i bero», og at NOAS og Flyktningehjelpen får nye muligheter til å uttale seg.

Bjarne Håkon Hansen understreket riktignok på Dagsrevyen at ny vurdering hos UNE krever at det kommer nye opplysninger i sakene, men talsmannen for de sultestrikkende, Zahir Athari, betrakter likevel SVs press mot regjeringa som et skritt i riktig retning.

- Dette er på ingen måte nok, sier Athari, - det at sakene kan gjenopptas ved nye opplysninger er ikke en nyhet. Hovedsaken er at det slett ikke behøves nye opplysninger for å konstatere at ingen av oss er trygge i Afghanistan.

Torgeir Holgersen er enig, og beklager dessuten at landsstyrevedtaket fortsatt er uklart når det gjelder de som kommer fra Kabul, selv om det slår fast at FN's råd skal følges.

- Men nå ligger ansvaret på de to andre regjeringspartiene, sier Holgersen, som håper at humanister i Arbeiderpartiet og Senterpartiet kan bidra til å hindre en umenneskelig politikk med tragisk utfall.

- Senterpartiet blir nå nødt til å si hva de mener. Det vil være et brudd med deres tradisjon om de lar Jern-Ernas linje videreføres.

Først tok de jødene, men jeg var ikke jøde, så jeg protesterte ikke.

Så tok de sosialistene og fagforeningsfolkene, men jeg var ingen av delene, så jeg protesterte ikke.

Så tok de kommunistene, men det var ikke jeg, så jeg protesterte ikke.

Og da de kom etter meg, var det ingen igjen til å protestere.

Den tyske predikanten
Martin Niemöller, 1892 - 1984.

Politiaksjonen: Trakassering var hensikten



Fredag klokken fem om morgenen gikk politiet til aksjon mot de sultestreikende afghanske flyktingene ved Oslo Domkirke, på oppfordring fra domprosten. Rundt teltene hadde noen av flyktingene laget en menneskelig mur og lenket seg til hverandre og norske demonstranter. Inne i teltene lå de som var for svake til å stå, også de sammen med norske demonstranter.

Politiet begynte å dra flyktinger ut av teltene og dumpet dem på gulvene i to sporveisbusser. Politiet tråkket over de utmattede flyktingene når de gikk ut og inn av bussene. Zahir Athari, som er talsmann for flyktingene, ble slept ut og presset ned i bakken med et kne i ryggen. Han ble siden lagt i håndjern. Fem av flyktingene ble kjørt til legevakta og resten ble dumpet uten sko i Grønlandsparken. Teltene ble siden fjernet fra leiren. Kort tid etter aksjonen var flyktingene tilbake på teltplassen.

Flere øyenvitner har reagert kraftig på den brutale måten de streikende i teltene ble håndtert på. Politiet brøt fingrene bakover for å løsne flyktingene fra hverandre. To personer fikk en av fingrene brukket og en forstuet armen. Skrikene var forferdelige.

Flyktingene ble ikke fjernet frivillig. De har nektet å dra til lege av redsel for å bli sendt ut av landet, noe som ville medføre fare for deres liv. Domprosten hevdet at

foranledningen til å be politiet om å fjerne flyktingene fra leiren utenfor Oslo Domkirke var en rapport fra legevakta om at flere kunne dø som resultat av sultestreiken. Men direktøren ved legevakta sier at de aldri har levert en slik rapport til domprosten og resultatet av politiaksjonen var å fjerne flyktingene fra deres støttenettverk. Gjennom støttenettverket har flyktingene fått legehjelp hver dag, vann, varme pledd og det som skulle til for å opprettholde liv. I tillegg tok politiet teltene, som hadde beskyttet flyktingene mot regn og sterkt solskinn.

Oslo kommune har uttalt at ikke hvem som helst kan slå leir i Oslo sentrum, og at de ønsket å fjerne leiren, fordi det ikke var nok doer der. Merkelig nok truet politiet derimot flyktingene med å fjerne doene.

I ettertid har det vært stor forundring over hvorfor politiet utførte aksjonen. Noen mener at det var ren dumskap, andre at det var for å få dem fjernet fra plassen, gjennom å splitte opp dem og demonstrantene, og gjøre forholdene vanskeligere for å bli i leiren gjennom å ta teltene. Men uansett har resultatet blitt at mediadekkingen har gått i taket og at støtten til flyktingene har flommet inn.

Spis de Rike mediekollektiv har lagd en film om politiaksjonen. Se: www.spisderike.net.



Sultestreikende i Trondheim.

Sultestreikende i Haugesund får hjelp av politiet

I Haugesund sultestreiker nå elleve afghanske flyktinger utenfor meningshuset, ni av dem på tolvte døgn (mandag). Noen av dem som har holdt på lengst begynner å få helseproblemer, fire av dem var innom sykehuset i helga.

- Vi er skuffet over at bydelsoverlegen ikke har organisert noe helsetilsyn her, slik de har gjort i Oslo og Trondheim, forteller Kjell Gunnar Larsen fra SOS Rasisme i Haugesund til nyhetsbrevet Sultestreiken.

Politiet i Haugesund har sagt at de ikke vil gripe inn. En politibetjent kommer innom de sultestreikende hver kveld, og har bedt dem om å ringe til politiet dersom de får problemer med forbipasserende.

Sultestreikende i Trondheim har støtte av ordføreren

I Trondheim sultestreiker nå 13 afghanere utenfor Vår Frues kirke. Elleve av dem har holdt på i 13 dager, to nye sluttet seg til mandag. Leiren har god støtte lokalt med over 100 sympatisører som kan mobiliseres, og en støttegruppe på 10 medlemmer.

Forholdene for de sultestreikende i Trondheim er bedre enn i Oslo. De har telt og tilfredsstillende sanitærforhold. Tre av flyktingene har vært innom sykehuset for behandling, forteller Ras M. Nesar Ahmad, talsmann for de streikende.

Lerien har gode kontakter med kommunen, politiet og kirken. Nesar forteller at politiet kun har vært innom leiren for å orientere seg om helsetilstanden til de sultestreikende.

En delegasjon fra leiren hadde et møte med ordføreren i Trondheim, Rita Ottervik (AP), mandag. Hun lovet at ingen aksjoner skulle iverksettes mot de sultestreikende. Delegasjonen la frem krav om amnesti for de streikende afghanerne. Hun støttet forslaget, men sa at hun ikke hadde myndighet til å innvilge kravet. Ordføreren skulle imidlertid sende regjeringen et forslag om amnesti for de streikende i Trondheim, og jobbe for å få det vedtatt, forteller Nesar. I dag, tirsdag, skal delegasjonen ha et møte med Fylkesmannen for å vedta et forslag som skal sendes regjeringen. Runa Røed fra SOS Rasisme opplyser at de skal ha en aksjon samme dag, med appeller og utdeling av løpesedler. På onsdag blir det demonstrasjon kl.17, både i Trondheim og i Oslo.

- Tungt ansvar på Stoltenberg

Det ligger et tungt ansvar på skuldrene til Jens Stoltenberg, mener lege Mads Gilbert. Han kaller regjeringens opptreden «en gemen måte å tyne folk som ligger nede på».



Mads Gilbert.

- Da afghanerne kom tilbake fra politiets varetekt måtte de bygge hele leiren på nytt. De hadde noen fattigslige presenninger, noen papplater til liggeunderlag og hadde ikke vann. Vi kan ikke være bekjente av at de får disse tilleggsproblemene som den dårlige standarden på leiren gir, sier lege Mads Gilbert.

Gilbert er sterkt kritisk til kommunen og domprostens opptreden overfor de sultestreikende. Først etter at Gilbert kontaktet Røde Kors stilte de opp med utstyr til å gjenoppbygge leiren.

- Det var bra, men det skulle vært gjort for tre uker siden. Det som er viktig er at man har tilgang på rent vann, at man ikke blir for varm eller kald og får tilgang på vitaminer når det lir utpå. Oslo kommune har sviktet når det gjelder å dekke disse helt grunnleggende behovene.

Det ligger også et tungt ansvar på skuldrene til statsminister Jens Stoltenberg, framholder Gilbert.

- Dette er i strid med plikten til å hjelpe flyktninger, ifølge internasjonal rett og alminnelig menneskelighet. Det er en gemen måte å tyne folk som ligger nede på, mener legen.

En sultestreikende er utsatt for mange helseproblemer. Disse er blant de vanligste:

- Slapphet og mangel på energi
- Fordøyelsesbesvær
- Økt risiko for influensa og andre virusykdommer
- Lavt blodtrykk
- Hjerteproblemer
- Svimmelhet og fare for å besvime
- Diaré
- Kvalme
- Muskelsmerter
- Hodepine
- Synsforstyrrelser eller blindhet
- Angst og alvorlig depresjon
- Søvnløshet og mareritt

Hva skjer med kroppen når man sultestreiker?

Sulteperioden går gjennom flere faser, og de alvorligste symptomene som blindhet og fare for hjertestans inntreffer vanligvis ikke før etter flere uker.



- Vi nærmer oss nå en medisinsk kritisk grense, sa sjefen for legevakten, Endre Sandvik til Aftenposten fredag. Sultestreik utover tre uker kan medføre organskader og varige komplikasjoner. Afghanerne har drikket vann og elektrolyttblandinger, men de har ikke tatt til seg næring i form av fett, sukker eller proteiner.

- Kroppen trenger ett av de tre energigivende stoffene slik at hjernen kan fungere, forteller Sandvik. Man kan tære på kroppens reserverlagre en stund, men så tar det slutt.

Idet dette nyhetsbrevet går i trykken er de sultestreikende inne i sitt tjuesjette døgn.

Ingen kan stole på UDI og UNE

- I april i år ble en 34-årig iraner tvangssendt fra Bergen. Han ble umiddelbart arrestert på flyplassen i Teheran.
- Da Oslopolitiet i fjor planla utvisninger av somaliere til Mogadishu og de sørlige områdene, reagerte det somaliske miljøet med uttrykket «en ren henrettelse».
- En sannsynlig skjebne for Avin Khadir og hennes datter Aida er alvorlige overgrep fra hennes mann og hans familie, hvis de sendes tilbake til Iran. I våres ga tingretten henne medhold da hun anket det endelige avslaget fra UNE. At UNE nå har anket til lagretten beviser bare at deres frekkhet er større enn deres beskjedenhet burde ha vært.
- I mai i år ble UNE-direktøren Terje Skjeggestad tatt for løgn i saken til 13-åringen Ashok. Skjeggestad hevdet at vedtaket var enstemmig, mens han visste at NOAS' nemdmedlem hadde stemt mot.
- Når man ser med egne øyne at afghanerne bokstavelig talt velger å dø midt i Oslo sentrum framfor å bli sendt tilbake til sine mordere, så er det uforståelig at det finnes folk som likevel velger å tro at disse saksbehandlerne vet bedre.

Trygt i Kabul?

Regjeringas påstand at Kabul er trygt, skal bevises at krigføringen i Afghanistan har gitt resultater. Det er en løgn.

Vestlige regjeringer fraråder nå på det sterkeste sine egne borgere å reise til Afghanistan – inkludert Kabul – på grunn av sikkerhetssituasjonen.

At det samme området skal være tryggere for folk som er politiske flyktninger derfra, er en åpenbar absurditet.

Så sent som for tre uker siden ble ansatte på vestlige ambassader evakuert fra Kabul, og sivile nordmenn i byen ble bedt om å holde seg innenørs.

Årsaken var kraftige uroligheter som krevde 14 menneskeliv og skadet 90 personer på én enkelt dag. Mer enn 2 000 tungt bevæpnede soldater var utplassert på sentrale steder. For første gang siden Talibans fall rullet også stridsvogner inn i byen.

Bjarne Håkon Hansen bruker FNs høykommissær som garantist for at Kabul er trygt. Men høykommissærens folk har ikke oversikt over enkeltsaker, og kan naturligvis ikke vurdere hvilken situasjon hver av de sultestreikende vil møte som internflyktninger i den afghanske hovedstaden.

Byen Kabul er dimensjonert for omkring 500 000 innbyggere. I dag bor det mer enn fire millioner der.





Sørlige Afghanistan:

Største offensiv siden invasjonen

Samtidig som Norge vil sende afghanere tilbake, har vestlige styrker startet den største offensiven i Afghanistan siden Taliban-regimet ble styrtet i 2001.

Offensiven, som innledes i slutten av denne uka, har fått navnet «Operation Mountain Thrust», og omfatter 11 000 amerikanske, kanadiske, britiske og afghanske soldater.

Siden midten av mai er minst 550 personer drept i kamper sør i Afghanistan, og USAs militære ledelse varsler enda verre kamper i månedene som kommer. I juli eller august skal NATO overta kommandoen i Afghanistan, og etter planen skal rundt 6 000 tropper plasseres permanent sør i landet.

Kristin Halvorsen:

Støttenettverket må ta skylden

SV-leder Kristin Halvorsen gikk mandag ut og sa at støttenettverket som bidrar til aksjonen også må ta ansvaret hvis noe skjer med de sultestreikende.

- Hvis Kristin Halvorsen er bekymret for afghaneres helse, bør hun først og fremst trekke tilbake F16-flyene fra Afghanistan, svarer Stian Andersen i støttenettverket, til nyhetsbrevet Sultestriken.

Regjeringen vil deportere mennesker på flukt:



Alavi Sayeed Shah.
29 år.



Abazi Mohammad
Agha. 27 år.



Ali Ahmadi.
19 år.



Ahaznawi Sultan.
37 år.



Ali Mohammad.
23 år.



Ali Ramazani.
21 år.



Ali Zafer Moham-
madi. 21 år.



Aziz Amini.
21 år.

Samtidig advares nordmenn mot å reise til Afghanistan:

“ Utenriksde-
partementet
fraråder reise
til eller opp-
hold i Afghanistan som
ikke er strengt nødvendig.

Norsk UD

«Med hänsyn till rådande
osäkra säkerhetsläge avrå-
der Utrikesdepartementet
från alla resor till Afghanis-
tan.»

Svensk UD

«We strongly advise
against all but essential

travel to Kabul and against
all travel to the provinces
of Farah, Nimroz, Helmand,,
Kandahar, Uruzgan, Zabol,
Paktika, Khost, Nangarhar,
Ghazni, Nuristan, Laghman,
Balkh and Kunar.»

Britisk UD

«We strongly advise you
not to travel to Afghanis-
tan because of the extre-
mely dangerous security
situation and the very high
threat of terrorist attack.
(...) If you are in Afghanis-

tan you should consider
leaving.»

Australsk UD

«OFFICIAL WARNING: For-
eign Affairs Canada advises
against all travel to this
country. Canadians in this
country should leave.»

Kanadisk UD

«The Department of
State strongly warns U.S.
citizens against travel to
Afghanistan.»

Amerikansk UD